

善良的“蒙古族妈妈” 不远千里来郑州市二院寻找“微笑”

►13年前,24岁的单身姑娘娜布其玛在面对一个患有严重唇腭裂的弃婴时,没有丝毫犹豫,将孩子抱回家,10多年来自费10多万元,为孩子做了三次唇腭裂修复手术。近日,得知娜布其玛的事迹后,郑州市第二人民医院免费为孩子做了第四次修复手术。所谓天使,一定是这些有爱心人的模样。
□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红 通讯员 陈燕

一次特别的相遇,13年的大爱坚持

“我只希望儿子能平安健康地长大,同时成为一个对社会有用、有爱心的人。”1月15日上午,在郑州市第二人民医院口腔颌面外科的病房里,来自内蒙古的“单身妈妈”娜布其玛看着刚做过第四次唇腭裂手术的儿子阿其图,说出了内心的期望。

13年前,24岁的鄂尔多斯蒙古族姑娘娜布其玛做了一件很多人没有勇气做的事情——还没结婚的单身姑娘,收

养一名重度唇腭裂的男婴。

一个未婚的姑娘,抱回来一个刚刚出生的孩子,自然遭到了全家人的反对,一些闲言碎语也随之而来。但随着跟孩子相处,家里人都渐渐接受了阿其图。一路走来,无论多么艰难,娜布其玛都选择了坚持。

随着时间的推移,娜布其玛经历了离异、生意失败等种种挫折,也有了自己的亲骨肉,但是她对于阿其

图的爱却丝毫没有减弱。

为了让阿其图能跟正常孩子一样阳光、自信地生活,13年里,娜布其玛带儿子辗转北京、内蒙古多家医院,先后做了3次唇腭裂修复手术,花费了10多万元。

她的故事经当地媒体报道,引发了各界的广泛关注。2018年,当地媒体得知郑州市第二人民医院是“微笑列车”公益慈善项目定点医院,便帮助娜布其玛及时咨询。

“微笑列车”定点医院免费实施第四次手术

作为“微笑列车”唇腭裂矫治项目定点医院之一,郑州市第二人民医院12年来为6000余名唇腭裂患者免费实施了修复手术,无一例失败,让他们重新绽放了自信与幸福的笑容。自2014年开始,除了救助省内患者,还吸引了很多外省唇腭裂患者前来。截至目前,救助外省的唇腭裂患者能占到所有患者的10%。

1月14日上午,阿其图在郑州市第二人民医院迎

了他的第四次唇腭裂修复手术。经过近三个小时的手术,阿其图又翻开生命中新的一页。

主任医师马平生说:“这次修复手术很成功,唇形跟来时相比更加自然,如果半年后能再进行一次口腔里面的疤痕处理,几乎就跟正常孩子一样了。”

对于孩子来说,除了形态上的一些改变,更多的还是功能上的恢复,同时还存在心理方面的康复。在阿其

图术后,医院还会安排心理咨询师跟他进行进一步的交流,以做到从功能上、解剖上、心理上几位一体的治疗,让孩子能够健康成长,有一个美好的未来。

对于此次手术,娜布其玛也满心感激:“真心感谢郑州市二院医护人员为阿其图所做的一切,也谢谢所有关心阿其图的人,这次手术很成功,看着孩子越来越灿烂的笑容,不管多累多苦都值得!”

郑大体院牵手郑州骨科医院 13名豫籍专家备战北京冬奥会

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红 见习记者 周兰 通讯员 闫清涛

2022年的北京冬奥会即将到来,筹办好冬奥会,全面提升冬季项目竞技水平,使命艰巨、责任重大。1月17日,郑州市骨科医院与郑州大学体育学院冬奥备战医务合作签约仪式在郑州举行。郑州大学体育学院党委书记张绍通、郑州市骨科医院院长张业龙等出席仪式。

张绍通表示,运动训练过程讲求训练、科研、医务、管理、保障五个方面相互支撑,相互配合,形成体系,团队协作。“在备战过程中,运动员伤病预防、伤痛治疗、运动康复对训练成效影响极大,运动队中的医疗保障能力与水平已经成为影响和制约运动员发展的核心要素之一。在不断提高体育运动训练科学化水平的同时,还要借助社会资源提高医疗保障能力与水平,以医疗保障能力的提升助力我省冬季运动竞技体育水平的全面

提高。”

签约仪式上,根据约定,郑州市骨科医院正骨科副主任医师王大鹏、创伤外科副主任医师王琦、微创骨科副主任医师鲁俊杰、脊柱骨科III副主任医师姚杰、足踝外科副主任医师贾光辉、骨肿瘤·骨病科II主治医师张春雷、创伤外科主治医师张金星、微创骨科主治医师袁伟、下肢骨科I主治医师刘红顺、下肢骨科II主治医师陈杰、下肢骨科II主治医师曹常松、上肢骨科主治医师张大伟、创伤外科主治医师范琦成为冬季项目河南籍国家集训队队员医疗保障专家,为备战2022年北京冬奥会提供服务。

据了解,我省选材输送工作在全国名列前茅,目前共有近200名运动员分别在美国、芬兰、奥地利、日本、挪威等支国家集训队训练,在雪上技巧类项目中半数以上是河南籍运动员,相关工作受到了国家体育总局的表扬和肯定。

“救死扶伤是医生的天职” 郑州女医生高铁上救人获赞

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红 通讯员 王亚婷 田园

一辆疾驰的列车上,一位乘客晕倒在卫生间,面色苍白,浑身大汗。正当大家惊慌失措时,一位年轻的姑娘果断上前,给予了专业、及时的救治。她就是郑州市第一人民医院港区医院影像功能科医生王亚婷,在这个寒冷的冬季带来了浓浓的暖意。

“旅客朋友们,请问列车上有无医务人员?3号车厢有位乘客晕倒在卫生间,需要医疗帮助。”听到列车上紧急广播后,坐在1号车厢的王亚婷立即起身,以最快的速度赶到3号车厢。1月14日下午,一场生死时速在深圳北开往郑州东的G76次列车上上演。

王亚婷见到突发疾病的李先生时,他已面色苍白、浑身大汗,精神状态差,无法站立,其爱人站在一旁惊慌失措,不知如何是好。看到病人情况紧急,王亚婷立即对患者实施抢救,经过体格检查和

询问情况,王亚婷初步判断可能是肠胃炎引起的痉挛、脱水,再加上在列车上精神紧张而造成的。

随后,王亚婷对其紧急对症治疗,给予口服补液盐,同时帮助患者揉肚子,促进排便。经过40分钟的紧急处理,李先生症状逐渐缓解,脱离危险。当患者情况稳定后,车厢内响起了热烈的掌声。

患者及家属为了表示感谢,用微信发来了1000元红包,王亚婷拒绝了:“能用所学的知识去帮助别人,我也很幸福。”下车前,她还再三向李先生及其家属交代了注意事项,平时要注意饮食等。

在同事和患者的眼中,王亚婷是一个非常善良、乐于助人的好姑娘。事后同事称赞她时,她还红着脸不好意思地说:“我当时也是脑子一片空白,医院平时老是让咱练习急救技能,危急关头真是用上了。我只是做了自己应该做的事,救死扶伤本来就是医生的天职。”

美容整形行业乱象揭秘: 决定手术方案的竟然不是医生?

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红

去整形医院期待变美,决定你手术方案的并不是医生,而是诱导你掏腰包的咨询师。日前,一场揭开医疗整形乱象的“吐槽大会”在郑州沐恩塑造整形医院召开。3名经历过整形之坑的求美者与整形专家面对面,向媒体公开吐槽。

双眼皮做完像毁容 决定手术方案的不是医生

小雪女士割的双眼皮,两只眼不对称、很宽、不自然,还有凹陷感,而且有明显的肉条感。

2018年10月份,单眼皮的她决定去割双眼皮。当时到郑州××医疗美容医院,两次都是咨询师接待,咨询师给她设计的方案是:切开双眼皮+开内眼角+提肌+眼尾提升,收费8000元。还推荐他们医院外号叫“张天然”的张医生主刀,称做出来的双眼皮就像天生的一样。11月19日,进了手术室的小

雪,才第一次见到这名“张天然”医生。两人没有过多交流,张医生就做了手术。“做完就像毁容!我是做销售的,眼睛做成这样已经严重影响我的工作和生活。”

小岚女士是半年前在郑州××整形做的双眼皮手术,同样是在手术前没见到医生。结果割出来的双眼皮过宽,看起来不自然。

呼吁:整形界走出乱象, 回归医疗本质

“10例双眼皮手术,有3例不满意,其中2例是沟通问题造成的。”郑州沐恩塑造整形医院任斌院长说,随着求美者审美需求的多样化,整形医生一定要亲自和求美者详细沟通,以求达成技术和审美的一致性,真正满足求美者的个性化需求。

专家总结道,整形手术前得不到主刀医生亲诊、面对面沟通设计,这不是一家靠谱的整形机构。

近年来,整形界不断爆出天价针新闻、欺诈营销、

无证医生非法行医、注射产品以假乱真等乱象,导致众多求美者被坑害,甚至造成毁容、终身伤残。由于乱象丛生,大众对整形行业已经产生不信任感,不仅损害了行业形象,更祸及广大求美者。

整形界资深人士和求美者呼吁,卫生监管部门和主流媒体应承担起责任,进一步办好整形吐槽大会这种面对面沟通活动,并联合权威整形专家提供公益救助手术,挽救那些误入歧途的求美者,也促使整形界走出乱象,回归医疗本质。

“变美热线”等你来电

即日起,东方今报·猛犸新闻将开通“变美热线”:18638572730(微信、电话同号)。我们一起探寻权威专家,当然,对于变美这个话题,您有哪些亲身经历、看法、推荐或者吐槽,都可以跟我们联系。我们一起努力,促使整形界走出乱象,回归医疗本质。